

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 22 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2021 年 12 月 20 日

- 校领导深入屈楼村开展精神文明结对帮扶工作
- 校党委理论学习中心组召开党史学习教育集体学习会议
- 校领导赴淇县调研新时代文明实践工作
- 简讯一则

校领导深入屈楼村开展精神文明结对帮扶工作

年末岁尾，满怀对精神文明结对帮扶村和当地群众的牵挂，12月10日上午，校党委书记李桂贞、副校长李玉峰带领宣传部、继续教育培训中心和电商物流学院相关负责人一行6人，前往学校精神文明结对帮扶对象尉氏县邢庄乡屈楼村开展走访慰问，为该村捐赠精神文明结对帮扶资金2万元，为我校捐建的微机室揭

牌，为老党员和村民送上米、面、油等生活物品，并就精神文明结对帮扶工作与该县各级干部进行了座谈交流。尉氏县委副书记任建坤、县人社局局长路雪峰，省人社厅驻村第一书记朱汇海和村两委班子参加上述活动。

李桂贞一行深入老党员和村民家中，语重心长地与他们拉家常，详细询问生产、生活情况，并送上生活慰问品；参观了村办企业、村卫生室、文化广场和村部分公共设施、党建服务阵地、产业就业扶贫基地等场所，亲身感受屈楼村近年来在结对帮扶单位和驻村干部帮助下所取得的成效和发生的翻天覆地变化。

在屈楼村小学，李桂贞和任建坤共同为我校捐赠的价值 30 余万元微机室揭牌，微机室的建设为该村改善办学条件，提升素质教育，丰富教学形式，提供了有力保障。

座谈会上，朱汇海从脱贫攻坚成果巩固、技能培训开展、村容村貌整治、村集体经济发展等方面汇报了定点帮扶工作，并就屈楼村下一步实施乡村振兴计划的打算进行了介绍。李桂贞对屈楼村近年来发展建设所取得的成绩给予高度赞赏，对该村实施“一体两翼四强”发展规划和打造“五小”民生工程给予了充分肯定。李桂贞表示，脱贫攻坚，实现共同富裕，实施乡村振兴战略，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，校党委始终把脱贫攻坚和精神文明结对帮扶作为重要政治任务，充分发挥学校在精神文明建设、文化活动和技能培训等方面的资源优势，在屈楼村开展智力帮扶、技术培训、教育扶持、文化下乡等，

为该村的发展提供精神动力、文化支撑和技术支持，实现该村在经济发展和精神文明建设上的双丰收。

随后，李玉峰代表学校向屈楼村捐赠了精神文明创建结对帮扶资金 2 万元，用于支持该村乡村振兴和乡风文明、道德文化等精神文明建设。

走访慰问期间，学校电商物流学院党总支负责人在屈楼图书馆（儿童之家）施工现场，向该村转赠了由该院教师共同义捐的 500 册少儿图书。

屈楼村作为学校精神文明结对帮扶对象，自 2016 年始，学校每年安排 2 万元专项资金用于屈楼村发展，组织党员干部、专业教师和学生开展党建培训、技术培训、教育志愿服务和文化下乡等帮扶活动，助力提升屈楼村的精神文明建设水平，协力把屈楼村建成一个可复制、可参考的乡村振兴示范村。

（宣传部供稿）

校党委理论学习中心组召开党史学习教育 集体学习会议

12 月 13 日下午，校党委理论学习中心组召开党史学习教育集体学习会议，重点学习了习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神、中国共产党河南省第十一次代表大会精神，以及《中国共产党统一战线工作条例》和中共河南省委高校工委等八部门印发的《加快构建高校思想政治工作体系实施方案》的主

要内容。校党委成员和党史学习教育领导小组办公室成员参加会议。党委书记李桂贞主持会议并提出学习要求。

会上，李桂贞领学了学习内容，并结合工作实际，对当前和下一阶段党史学习教育提出了明确要求：一是要完整准确全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为主线，结合党史学习突出“学党史、知党恩、听党话、跟党走”主题，深入学习党领导各族人民在革命斗争史、建设发展史、团结进步史中铸就的伟大精神，高质量推进党史学习教育；要加强党对统战工作的领导，切实履行做好统战工作的主体责任，提高运用统一战线法宝的能力，努力做好各项统战工作，把统一战线发展好，为学校各项事业发展营造有利条件。二是要学习贯彻中国共产党河南省第十一次代表大会精神。全面加强党的建设，锻造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍，确保党的职业教育方针全面贯彻落实，为建设高水平职业院校提供坚强的政治保障；要勇担乡村振兴重任，以高度的政治领悟力和政治担当，自觉担负巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进服务乡村振兴的历史使命，发挥学校资源和专业优势，推进新时代“山乡巨变”；要锚定“两个确保”，聚焦“十大战略”，将现代化河南建设的主要目标与学校“十四五”重点工作紧密结合起来，为确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献河职力量。三是要认真学习领会《方案》精神，梳理工作台账，落实细化举措，制定《河南职业技术学院

构建高校思想政治工作体系工作方案》；紧紧围绕教师和学生两大群体，加强师德师风建设，实行师德失范一票否决制，厚植学生爱党爱国爱社会主义情怀，构建系统完备、科学规范、运行有效的思想政治工作体系；凝心聚力形成思想政治工作合力，不断总结经验，选树推广先进典型，扎实推动学校思想政治工作进一步走深走实。

（宣传部供稿）

校领导赴淇县调研新时代文明实践工作

12月16日下午，校长梅乐堂、副校长李玉峰、副校长王皓带领党政办、宣传部、文化旅游学院、数字创意与设计学院和音乐学院相关负责人一行9人，前往淇县新时代文明实践中心调研结对共建工作，为该县新时代文明实践中心捐赠建设资金5万元，并与该县各级领导就共建工作进行了座谈。淇县县委书记杨建强，县委副书记、县长马海澎，县委常委、县委办主任、县政府党组成员姚永军，县委常委、宣传部部长、副县长李英锋等陪同调研。

梅乐堂一行，实地察看了淇县城市展览馆、新时代文明实践中心、桥盟街道朝阳社区新时代文明实践站和云梦山等地，详细了解了志愿服务活动开展情况、取得的成效和灾后重建等工作，并与工作人员和群众进行亲切交谈。

在项目签约座谈会上，杨建强介绍了淇县新时代文明实践中

心（所、站）建设情况及前期结对帮扶成效，并对学校长期以来给予淇县的关心帮助和鼎力支持表示衷心的感谢。希望双方发挥各自资源优势，开展多领域、深层次的交流合作，形成可复制、可推广的经验，努力打造校地合作共建的新样板、新品牌。

梅乐堂对淇县产业发展、灾后重建和新时代文明实践中心建设等工作给予了高度肯定，并表示学校将持续发挥专业、人才和文化等方面资源优势，加大在旅游、园林、支教和志愿服务等方面的共建力度，助力淇县新时代文明实践中心工作再上新台阶。梅乐堂指出，新时代文明实践中心建设是推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根，不断创新新时代宣传思想工作的重要举措，也是打通宣传群众、教育群众、服务群众、凝聚群众“最后一公里”的切实行动。学校结对淇县，是省委、省政府、省文明办对我校的信任和重托，也是我校义不容辞的责任。希望双方通过精准实施一批主题志愿服务项目，合力推动淇县新时代文明实践中心建设，将文明实践活动变为群众参与的自觉行动，增强情感认同，让群众生活越来越丰富、越来越出彩。

随后，梅乐堂代表学校向淇县捐赠了新时代文明实践中心帮扶资金 5 万元，用于中心（所、站）建设；学校文化旅游学院、数字创意与设计学院、音乐学院还分别与淇县文广旅局、教体局、城管局就“云梦山 5A 景区创建”“乡村学校复兴少年宫文艺支教”和“园林绿化整体提升”等三个主题志愿服务项目签订了合作框架协议。

学校自 2020 年始，与淇县新时代文明实践中心确定了结对共建关系，充分发挥学校教育资源和专业优势，在政策理论宣讲、社区培训、文艺支教和健康卫生等方面组织开展了一系列志愿服务活动，助力中心成为淇县实施乡村振兴，加强基层精神文明建设的重要载体。

（宣传部供稿）

简讯一则

近日，河南省教育新闻中心公布河南高校 2020—2021 年度宣传先进单位、优秀通讯员、优秀新闻作品评选结果。我校荣获“宣传先进单位”，教务处王维哲被评为“优秀通讯员”，宣传部吴猛报送的作品《“永远跟党走 奋进新时代”，这场活动你一定要看……》和《我校在国赛中又获一、二等奖》分获优秀新闻作品一等奖和三等奖。

（宣传部供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)